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VERBALE DELLA SEDUTA STRAORDINARIA DEL  

CONSIGLIO DEGLI STUDENTI  
DEL GIORNO 13 DICEMBRE 2023 

 
Addì 13 dicembre 2023 alle ore 17.30 in modalità telematica, si è riunito il Consiglio 
degli studenti dell'Università degli Studi di Macerata, come da convocazione prot. n. 
0128035 del 12 dicembre 2023 Titolo II  Classe 5, nominato con D.R. n. 168 del 12 maggio 
2023 3 e integrato con D.R. n. 495 del 10 novembre 2023. 
 
All’inizio della seduta l’organo risulta composto come segue: 
 

 Studenti eletti nel Senato accademico Presenze 

1 Bruno Aurora P 

2 Sammassimo Jacopo P 

3 Ionna Alessio P 

   

 Studenti eletti nel Consiglio di amministrazione  

4 Gagliardi Martina P 

5 Musto Matteo P 

   

 Studenti eletti nel Consiglio degli studenti  

6 Andreucci Riccardo P 

7 Bellardinelli Sara P 

8 Borghetti Elisa P 

9 Cinella Lucrezia P 

10 Donatelli Anastasia P 

11 D’Urso Dario P 

12 Fahi Aya P 

13 Fastigi Nicola P 

14 Ferrante Sara P 
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15 Franchellucci Luigi P 

16 Gezzi Mattia P 

17 Orsetti Alessandra P 

18 Sandroni Philipp P 

19 Tana Margherita P 

20 Zampieri Noemi P 

 
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente del Consiglio degli Studenti, dott. 
Dario D’Urso, alle 17:37 dichiara aperta la seduta sul seguente 
 

Ordine del giorno 

1) Comunicazioni; 
2) Approvazione Regolamento di funzionamento del Consiglio degli Studenti; 
3) Varie ed eventuali; 

 
 

1) Comunicazioni 

Il Presidente, contattato da Simone De Pace per ERUA, comunica la scrittura in corso 
dello statuto dell’alleanza, si lamenta una mancanza di coinvolgimento organico degli 
studenti mitigata in parte dalla decisione dell'indirizzo dei Board è di interloquire con i 
Consigli degli Studenti delle università partecipanti anche se è opinione di questo 
Consiglio che la cosa dovrebbe non coinvolgere solo il cds strettamente. Siamo stati, a 
tal proposito, invitati ad un incontro il 15 dicembre prossimo alle 16. 

La Vice-Presidente comunica di un incontro avvenuto con il Presidente e la delegata al 
Sistema Bibliotecario d’Ateneo, prof.ssa Laura Vagni. Si è trattato di un incontro 
informale e informativo sulla pianificazione 2024 per le biblioteche. Ci hanno 
comunicato di avere fondi a disposizione per varie attività, che il loro obiettivi per il 2024 
sono il completamento dell’etichettamento antitaccheggio e l'efficientamento 
tecnologico e digitale (ad es. ristrutturazione biblioteca Ugolini, biblioteca economia 
trasferita nei locali del CASB…), efficientamento banche dati e riviste web. Per la parte 
eventi l’idea è di fare eventi strutturati su almeno un semestre (cineforum proposti da 
noi e concerti proposti dalla delegata, oltre che il Festival delle biblioteche che potrebbe 
anche coinvolgere Orchestra e Coro UNIMC, ABAMC, ecc... per gli argomenti nel merito 
sarà il Consiglio della biblioteca a decidere ma noi potremmo dare il nostro indirizzo). La 
Vice-Presidente, ancora, sostiene l’importanza della pubblicizzazione servizi biblioteca; 
infine, con piccola rimanenza di budget (non abbastanza per essere spesi per altro) è 
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intenzione della delegata mettere in palio per gli studenti buoni libri di circa 300 euro 
per un Contest Instagram, per cui la Vice-Presidente fa presente eventuali limiti di 
questa modalità (riportando principalmente quanto accaduto di recente a SPOCRI) e fa 
presente la modalità del profilo collaborativo come strumento utile per la realizzazione 
della sua proposta; un tema fattibile potrebbe essere proprio uno storytelling, ciò che 
succede in una giornata in biblioteca, sulla falsariga della giornata al dipartimento 
SPOCRI. 
 
 

2) Approvazione Regolamento di funzionamento del Consiglio degli Studenti 
 
Jacopo Sammassimo esce alle 17:52 
 

Il Presidente pone in approvazione il Regolamento sul funzionamento del Consiglio degli 
Studenti. 
 

Il Regolamento viene approvato all’unanimità. 
 
 

5) Varie ed eventuali 
 

Non sono presenti varie ed eventuali. 
 
 
 
Null’altro essendovi all’ordine del giorno, alle ore 17:58 il Presidente Dario D’Urso 
scioglie la seduta. 
 
 
 
 
Il Segretario verbalizzante        Il Presidente 

  sig. Matteo Musto         dott. Dario D’Urso 
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